

三亚消防开展整治海鲜排档专项行动

201家排档仅8家消防手续齐全

责令停业2家,三亚李春苑海鲜店等5家被临时查封,三亚益龙海景渔村餐饮店被立案处罚

5月3日,记者从三亚市消防部门了解到,经排查,三亚全市201家海鲜排档中,仅8家消防许可手续齐全,其余部分海鲜排档只办理了工商营业执照,大部分经营中海鲜排档证照不齐。本报记者利声富 通讯员庄双华

大部分海鲜排档证照不齐

根据三亚市政府开展海鲜排档专项整治的统一部署,4月份,三亚市消防部门组织对全市范围内的海鲜排档集中开展排查整治行动。经排查,三亚全市共有海鲜排档201家,其中仅有8家消防许可手续齐全,其余部分海鲜排档只办理了工商营业执照,大部分海鲜排档处于证照不齐经营状态。调查发现,201家海鲜排档总面积达4万

余平方米。目前主要存在未办理开业前消防安全检查合格证、煤气罐储量较大、没有配置干粉灭火器或配置数量不足等各类消防安全隐患问题。

5家海鲜排档被临时查封

针对排查出的隐患问题,消防部门多次专门召开整治工作研讨会。截至4月底,三亚消防部门共出动20个检查组,60余人次,逐家逐户开展排查,发现火灾隐患500处,消除火灾隐



患483处,下发责令改正通知书78份,责令停产停业2家,罚款10000元,培训海鲜排档从业人员400余人次,消除了一批火灾隐患,教育了一批从业人员,更好地确保了火灾形势稳定。

整治期间,消防部门先后对三亚益龙海景渔村餐饮店未经消防安全检查擅自投入使用、营业的行为进行了立案处罚。对消防设施严重损坏不具备防火功能的三亚李春苑海鲜店和存在违规住人行为的4家海鲜排档进行了临时查封。对排查发现存在火灾隐患的海鲜排档加强消防技术服务和指导,对能通过整改达到安全标准的,按照技术规范要求,主动上门指导业主整改存在的火灾隐患。对不配合整改的单位和个人依法采取拘留等措施,通报工商部门申请吊销营业执照

或暂缓年审,保持整治的高压态势。将进一步扩大整治力度

整治行动取得了可喜成效,实实在在有效提升了该行业的消防安全防范意识和火灾防控能力。为进一步扩大整治力度,消防部门专门邀请媒体对火灾隐患较严重或拒不整改的单位进行了曝光。接下来,将针对三亚海鲜排档消防安全现状,继续狠抓消防监督工作,不定期对存在隐患的单位进行抽查,加大媒体曝光力度,加强消防宣传教育培训力度。对存在侥幸心理、长期处于观望状态、整改力度不大的单位,将依法重罚。尤其对未配置消防设施,不具备最基本防控火灾能力的海鲜排档予以停产停业。

三亚首推家政人员职业险 保姆损坏雇主东西不再自己赔偿

本报三亚5月3日电(记者利声富)损坏雇主家东西自己赔、看孩子意外烫伤自掏医疗费……相信不少保姆都遇到过类似问题。为解决保姆等家政人员的烦恼,三亚95081家政服务中心首推家政服务责任保险。家政服务中心为家政人员买职业责任保险,这在三亚是第一家。据三亚95081家政服务中心一位负责人介绍,为保障雇主人身财产安全,降低家政员服务的心理压力,他们

引进了家政人员家庭职业责任险。每年只需为家政人员购买180元的家政服务责任险,保姆等家政人员损坏雇主家东西或弄伤照看的孩子,就不用自掏腰包赔偿。据了解,家政服务中心为家政人员购买职业责任险后,家政人员在雇主家造成物品损坏及受到人身伤害带来的损失,在保险范围内都由保险公司赔偿,但不包括现金、金银、首饰、珠宝、有价证券、票证、古玩、文件、账册、技术资料、图表、家

畜、花草、树木、宠物及其他难以鉴定价值的家庭财产损失等。家政服务人员因罹患疾病或传染病而导致家政服务消费者的任何损失,从事非家政业务所导致的家政服务消费者的任何损失均不属赔偿范围。为家政人员买一份职业责任险,不仅让服务人员安心,也给雇主带来安心。根据相关规定,购买家政服务责任险后,人伤赔偿限额25万元,财产赔偿限额5万元,医疗费限额2万元。

展示出租车驾驶员优质服务决心 百名出租车司机宣誓不“拒载”

本报三亚5月3日电(记者利声富)记者3日从三亚市交通运输局了解到,为吸取天行公司出租车司机唐某拒载被解除承包营运资格的教训,规范营运市场,该局组织出租车驾驶员举行不“拒载”优质服务宣誓仪式。4月28日下午,三亚市交通运输局、三亚市出租车协会共同组织出租车驾驶员举行不“拒载”优质服务宣誓仪式,提升出租车行业服务水平,展示出租车驾驶员优质服务的决心。

来自天行、联弘、道路、飞马等出租公司的近百名驾驶员组成志愿宣传队伍郑重宣誓,坚决做到“遵章守法、安全行车、不拒载、不宰客、不欺客、不绕道、不乱收费、诚信经营、优质服务、见义勇为、拾金不昧、助人为乐、争当三亚市出租车驾驶员标兵。”宣誓后,三亚市交通运输局有关负责人要求驾驶员从自身做起,从现在做起,在广大市民和游客中树立出租车行业文明优质服务的新形象!

专家学者和种植大户研讨我省国兰产业 多方努力做大做强我省国兰产业

本报三亚5月3日电(记者良子)3日下午,海南省兰花协会在三亚召开国兰专题座谈会。包括我省兰花界的专家学者和部分省内兰花种植大户在内的15名与会人员,就我省国兰的发展现状、发展优势和前景进行了探讨。与会者纷纷表示,我省发展国兰产业具有得天独厚的气候条件和空气环境,我省应该大力发展国兰产业。省兰花协会副会长林正焕说,海南要发展国兰产业首先要将海南的兰花文化培养起来,没有良好的兰花文化氛围,兰花产业就难以发展壮大。海南的空气环境和光照条件使得我省在兰花的种植上要比内地省份多出3个月左右的生长期。他同时建

议,政府部门应该开发兰花旅游产业。因为兰花生长的严苛条件,他认为,可以把兰花作为海南良好环境的一个窗口和标准。来自琼海的兰花种植大户吴昊认为,处于起步阶段的我省国兰产业发展并不理想,存在着企业不多产业不大的困境,难以形成规模经济效益。兰花产业发展资金不足,直接掣肘了我省兰花产业的发展。他表示,我省国兰种植大户普遍存在着不重视经济效益问题,导致兰花产业的再生产缺乏有效支撑。在我省首创阳台种植兰花的李少佳是业界“常胜军”,从事兰花种植十多年他从未亏本。他的成功之处就

是在兰花选种上以市场为导向,走中高端路线。他说,兰花品种的市场定位直接关系到种植的成败,兰花种植要挑选有升值潜力和空间的品种。省兰花协会会长朱选林认为,我省发展兰花产业有着多方面优势。海南不仅拥有众多的国兰爱好者,本土的兰花品种较多,有利于本土兰花品牌的培育。同时,海南自然环境的优势是内地无法相比的。并且发展国兰产业是市场经济的需要,它与发展洋兰互相促进,相得益彰。他认为,发展兰花产业需要有更多资金投入和政策扶持,在产业发展上要制定相应的蓝图,通过多方面的支持和手段做大做强我省国兰产业。

三亚自助图书馆投入运行至今 节约读者507万元购书费用

本报三亚5月3日电(实习记者林方岱)3日,记者从三亚市有关部门了解到,三亚市24小时自助图书馆自去年1月投入运行至今,共办证3622张,借还人数24592人次,借还数量达169205册次,若按门市价每册图书30元计算,共为读者节约了507万元的购书费用。

据了解,三亚目前已运营的24小时自助图书馆共有7个,后台服务由市图书馆负责。根据2012年三亚市财政预算安排,三亚市24小时自助图书馆三期建设工程计划在三亚市二区六镇范围内新增12个自助图书馆,目前,工程正在抓紧建设运行中。

南山小学课外读物较少 南山景区200多册图书相赠

本报三亚5月3日电(记者利声富通讯员 陈文武)3日,三亚南山景区10多名青年团员把价值4000余元的200多册字典、课外读物等书籍交给南山小学校长及学生们,开展“爱心相伴快乐成长”捐赠图书活动。了解到崖城镇南山小学课外图书较少后,南山景区的青年团员立即行动

起来,开展献爱心过“五四”活动。3日上午,南山景区10多名青年团员把价值4000余元的200多册字典、课外读物等书籍交给南山小学校长及学生们,孩子们对图书爱不释手。南山小学校长张羽勇说,学校将有计划地组织学生多读书、读好书、用好书,并鼓励孩子们通过阅读,丰富知识,健康、快乐成长。

全面排查民办学校幼儿园安全隐患

重点排查校车、宿舍、电器等安全隐患,做到校园安全万无一失

本报三亚5月3日电(记者利声富)记者3日从三亚市教育局了解到,即日起至5月10日前,所有民办学校、幼儿园要从消防等8个方面进行安全隐患检查,特别是校车、宿舍、电器等安全隐患,做到校园安全万无一失。针对一些地方学校幼儿园安全管理严峻的形势,三亚市教育局下发《关于进一步加强民办学校幼儿园安全工作的紧急通知》,要求各民办学校幼儿园做到时时有人抓,事事有人管,扎实细致工作,确保学校安全万无一失。据了解,三亚市教育局要求各民办学校、幼儿园对涉及安全的8个方面进行重点排查治理。一是消防设

施、应急照明、指示标志、疏散通道、安全出口是否符合国家有关标准;二是车辆是否持有交警部门核发的“校车通行证”,是否租用拼装车、报废车和个人机动车接送学生和幼儿,是否落实教师跟车制度、接送名单、落实上下车清点人数交接、有孩子遗漏、超速超载等;三是学校锅炉、水电气、玩教具、体育器材等重要设施设备的使用、维护情况,以及学生食堂、宿舍、厕所等重要场所是否存在安全隐患,尤其是墙壁透水后造成电线线路和插座受潮,容易引发触电事故问题;四是学校,特别是幼儿园是否存在使用C、D级危房校舍问题,校舍是

否存在严重安全隐患;五是中小学、幼儿园的手足口病等流行疾病防控是否落实到位,食堂管理是否存在安全隐患等;六是学校安全稳定领导机构是否健全,责任制度、检查报告制度是否完善落实,校园安全防控系统设备,设施是否正常运行,校园安全管理制度、机制是否健全;七是上下学接送学生(幼儿)监管情况,楼梯、楼道内疏散管理等工作是否存在问题和漏洞;八是严查聘请教师身份证、资格证等,严禁教师以各种方式体罚学生和向学生索要罚款,尤其要加强对女生女童的保护,对不适合岗位要求的人员应及时调离或清退。

37名民工被拖欠37万工资三个月 三亚边防民警帮忙讨回

本报海口5月3日讯(记者胡诚勇通讯员 谢韦 冯谋瑞)近日,在三亚边防支队三亚港边防派出所民警帮助下,四川籍外来务工的宋某等37名民工成功索回被拖欠了三个多月的37万元工资。4月28日,三亚港边防派出所民警在辖区走访时发现某建筑公司项目部有大量民工聚集,情绪激动。经了解,因为该建筑公司以资金不到位要停工为由,拖欠37名农民工工资37

万元,长达三个月之久,民工们到项目部讨说法。了解情况后,民警一边安抚民工情绪,教育民工们要通过法律途径维护自身权益;一边耐心向项目部负责人讲明国家相关政策和法律法规,并积极和建筑公司领导联系。最终,经过民警连续三天的奔波协调,双方达成协议,在民警监督下,项目部负责人如数足额发放了37名四川籍农民工的37万元工资。